

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 16 (156)

23 февраля 1941 года, воскресенье

Цена 8 к.

Об образовании избирательных участков по выборам в сельские Советы депутатов трудящихся Кузнецкого района Решение Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся от 21 февраля 1941 года

На основании ст. ст. 66, 67, 68 и 69 «Положения о участком Шадриха, с входящими в него избирательными округами №№ 9, 22, 23, и 24. Избирательный участок № 17 (центр совхоз «Сталинец-клуб), обединяющий село Антоново, дер. Телеуты, с входящими в него избирательными округами №№ 1, 5 и 18.

По КРАСНОЗНАМЕНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ:

Избирательный участок № 11 (центр—Осиново Плессо, клуб), обединяющий пос. Осиново-Плессо с входящими в него избирательными округами №№ 16, 19 и 22.

По АНТОНОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ:

Избирательный участок № 18 (центр—совхоз Кузнецкий, клуб), обединяющий совхоз Кузнецкий с

избирательным участком № 7 (центр—село, Таргай, клуб), обединяющим поселки Ключи, Степановку, Федоровку и дом отдыха Таргай, с входящими в него избирательными округами №№ 6, 7, 9, 12 и 15,

Председатель райисполкома И. АТАЦАЛОВ.

Секретарь райисполкома Г. ТАЯКИН.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

ДОКЛАД тов. МАЛЕНКОВА

I.

Успехи и недостатки в области промышленности и транспорта

Товарищи! На обсуждение конференции поставлен вопрос о задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта.

В своем докладе по этому вопросу я буду говорить, главным образом, о недостатках работы промышленности и транспорта, о недостатках работы партийных организаций и наркоматов в области промышленности и транспорта, о причинах этих недостатков и о мерах их устранения.

Это отнюдь, товарищи, не означает, что мы не имеем успехов в работе промышленности и транспорта. Наоборот, за два года, истекшие после XVIII съезда партии, продолжался неуклонный рост промышленности и транспорта.

Если в 1938 году об'ем валовой продукции промышленности составил 106.834 млн. рублей, то в 1939 г. он достиг 123.915 млн. рублей, а в 1940 г. составил 137.500 млн. рублей.

Следовательно, из года в год мы имеем огромный прирост валовой продукции промышленности.

Улучшилась за истекшие два года и работа нашего транспорта. В 1940 г. по сравнению с 1938 г. грузооборот увеличился: по железнодорожному транспорту на 10,3%, по речному транспорту на 12,8% и по морскому транспорту в малом кабаже на 15,1%.

В истекшем году промышленность и транспорт Советского Союза значительно продвинулись вперед в деле выполнения третьего пятилетнего плана, увеличили об'ем производства и грузооборота, обеспечили дальнейший рост народного хозяйства и укрепление оборонной мощи СССР. Успехи освоения новой техники и рост оборонной промышленности позволили значительно повысить техническую оснащенность Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшими видами и типами современного вооружения.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил, что для того, чтобы перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, требуется прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

За истекшие два года мы вложили огромные средства в промышленность и транспорт и пустили в ход много новых предприятий.

Капиталовложения в промышленность и

транспорт за 1938 год составили 22.341 млн. рублей, за 1939 год—25.037 млн. рублей, за 1940 год—27.728 млн. рублей.

Наша партия неуклонно проводит в жизнь учение товарища Сталина о социалистической индустриализации. Индустриализация СССР явилась законом социалистического развития нашей страны.

Надо все иметь в своих руках, чтобы не стать придатком капиталистического хозяйства — учит товарищ Сталин. Руководствуясь этим указанием, наша партия обеспечила самостоятельность народного хозяйства СССР.

Надо развивать промышленность, разви- вать хозяйство в интересах побед социализма, в интересах строительства социализма — учит товарищ Сталин. Руководствуясь этим указанием, наша партия добилась того, что в нашей стране закрыты все клапаны для возникновения капитализма.

СССР уже теперь является могучей индустриальной социалистической державой.

Однако, товарищи, паряду с этими успехами в работе промышленности и транспорта имеются крупные недостатки.

Наша промышленность в целом хотя и увеличила выпуск продукции в 1940 г. на 11% сравнительно с 1939 годом, однако ряд отраслей промышленности, в особенности паровозо-и вагоностроение, электропромышленность, лесная, бумажная, рыбная и промышленность стройматериалов отстают и не выполняют производственных планов.

Некоторые из наркоматов, выполнив план по валовой продукции в целом, не выполнили в то же время плана по ряду важных видов продукции. Так поступили Наркомат текстильной промышленности, Наркомат пищевой промышленности и Наркомат легкой промышленности.

Это, конечно, серьезный минус в работе упомянутых наркоматов. Для наркомата выполнить план — это значит выполнить его по всем без исключения видам продукции, а не только по тем, которые легче даются.

Есть и такие наркоматы, которые не только не выполнили плана 1940 года, но в сравнении с 1939 годом даже несколько уменьшили выпуск валовой продукции. К их числу относятся Наркомат рыбной промышленности, Наркомат промышленности стройматериалов, Наркомат лесной промышленности.

Надо прямо сказать, что эти нарко-

маты работали хуже других наркоматов.

Серьезным недостатком в работе ряда отраслей промышленности является несвоевременный ввод в действие новых производственных мощностей.

В ряде отраслей промышленности из-за допущенных перерасходов сырья, материалов, топлива, электроэнергии, больших потерь от брака и других бесхозяйственных расходов не выполнен план по снижению себестоимости промышленной продукции. Особенно плохо обстоит дело с выполнением плана снижения себестоимости в нефтяной, лесной, бумажной промышленности и промышленности стройматериалов.

Электростанции, роль которых исключительно важна, добились улучшения своей работы в 1940 году, но по электростанциям и особенно в электросетях имеет место все еще большое количество аварий вследствие расхлябанности технического персонала и несоблюдения правил технической эксплоатации. Новая техника в электрохозяйстве — переход на высокое давление и высокую температуру пара, автоматизация управления агрегатами.

Таковы успехи и недостатки в работе промышленности и транспорта.

II. Причины недостатков в работе наркоматов и партийных организаций в области промышленности и транспорта

Какие же, товарищи, причины неудовлетворительной работы ряда отраслей промышленности и транспорта?

Мы обязаны вскрыть эти причины со всей большевистской прямотой. Чем честнее мы вскроем наши недостатки, тем скорее от них освободимся. Этому повседневно учит нас товарищ Сталин. Люди, замазывающие недостатки, оказывают плохую услугу партии.

Причины неудовлетворительной работы промышленности и транспорта заключаются в недостатках руководства со стороны наркоматов и в том, что обкомы и горкомы партии ослабили свою работу в области промышленности и транспорта.

О наркоматах надо сказать, прежде всего, что они ведут свою работу во многом бюрократически, не добираются еще до каждого отдельного предприятия, «руководят» своими предприятиями не по существу, а формально, путем бумажной переписки.

Наркоматы плохо знают руководящие кадры предприятий, не знают положения дел на предприятиях и не принимают оперативных мер по исправлению недостатков в работе предприятий. Руководящие работники наркоматов редко бывают на заводах, лично не помогают заводам наладить дело, предпочитают, видимо, руководить по-канцелярски, только через бумагу.

Крупнейшим недостатком в работе наркоматов является то, что они не проверяют выполнение своих решений директорами предприятий. Наркоматы ограничивают, таким образом, рамки своей руководящей работы заседаниями коллегий и принятием решений, не понимая, что решение — это только еще начало дела и что решения принимаются не для

граждани, применение современной быстродействующей электрозащиты — внедряется медленно и в недостаточных размерах.

В работе железнодорожного транспорта крупным недостатком является невыполнение по ряду железных дорог плана перевозок важнейших грузов, плана по обогруту вагонов грузового парка и плана средне-суточной погрузки. На железных дорогах большое число грузовых поездов следовало не по расписанию, не организовано как следует пассажирское движение и не ликвидировано опоздание поездов.

По морскому и речному транспорту не выполняются планы перевозок, особенно по таким важным видам продукции, как руда, нефть, хлеб, соль, лес, уголь, цемент. Большие просторы тоннажа и подвижного состава, задержка грузов в пунктах перевалки имеют место из-за того, что в работе железнодорожных станций, портов и пристаней нет еще необходимой увязки.

Таковы успехи и недостатки в работе промышленности и транспорта.

III.

Причины недостатков в работе наркоматов и партийных организаций в области промышленности и транспорта

самых решений, а для их исполнения, не понимая, что главную часть руководящей работы должна составлять не заседательская работа и не принятие решений, а повседневная проверка исполнения этих решений.

Многие директивы остаются невыполнеными только потому, что вместо систематической проверки исполнения директив наркоматы обычно судят о положении дел на предприятиях по реляциям директоров фабрик, заводов и начальников железных дорог. Директор же предприятия, начальник дороги из узковедомственных соображений часто замазывает недостатки и приукрашивает действительное положение на предприятиях.

В наркомате обычно никто не отвечает за выполнение конкретных решений.

Вот несколько фактов, характеризующих канцелярско-бюрократические методы руководства наркоматов.

Возьмем Наркомат морского флота. Постановлением Экономсовета от 7 марта 1940 года тов. Дукельский обязан был в месячный срок представить в Экономсовет план ликвидации запущенности Каспийского флота. Это постановление в срок выполнено не было. Нарком возбудил ходатайство об отсрочке. Экономсовет отсрочил представление плана до 1 мая 1940 года. Оять тов. Дукельский не представил плана. 11 октября 1940 года из Экономсовета поступило предложение наркому тов. Дукельскому ускорить представление плана о ликвидации запущенности Каспийского флота. На письме из Экономсовета тов. Дукельский напожил, краткую резолюцию: «тт. Лесовикову (это зам. наркома) и Воронову (это начальник планового отдела) — где

(Продолжение см. на 2 стр.).

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 февраля, в 12 часов дня, в помещении парткабинета Кузнецкого райкома ВКП(б) редакция газеты «Колхозник Кузбасса» созывает совещание передовиков животноводства, участников ВСХВ по вопросам:

- 1) борьба за полное сохранение молодняка и высокую продуктивность скота;
- 2) опыт экономии и рационального использования кормов.

На совещание приглашаются все работники животноводства, участвовавшие на ВСХВ в 1939—1940 гг. и оформленные кандидатами на выставку 1941 года.

Редакция газеты «Колхозник Кузбасса».

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)**ЗАСЕДАНИЯ 19 И 20 ФЕВРАЛЯ**

19 февраля на утреннем и вечернем заседаниях под председательством тов. Н. Хрущева проходили обсуждения доклада тов. Вознесенского.

Народный Комиссар черной металлургии СССР тов. Тевосян сообщил, что в первом квартале этого года черная металлургия работает на более высоком уровне, чем в четвертом квартале минувшего года, перевыполняет план по стали, прокату, железной руде.

За 2 года, истекшие после XVIII съезда, — говорит нарком угольной промышленности СССР тов. Вахрушев, — угольная промышленность добилась серьезных успехов. В 1941 году угольщики должны увеличить добычу угля на 15 процентов, поднять производительность труда на 9,6 проц. Задачам комсомола в борьбе за выполнение народно-хозяйственного плана на 1941 год было посвящено выступление секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова.

Заместитель Председателя Совнаркома СССР и Народный Комиссар среднего машиностроения тов. Малышев большую часть своей речи посвящает вопросам увеличения производительности труда в машиностроительной промышленности. Он подчеркивает, что прирост продукции на машиностроительных заводах должен быть достигнут в основном за счет повышения производительности труда.

Утреннее заседание 20 февраля проходило под председательством тов. А. С. Щербакова.

**Об обновлении центральных органов ВКП(б)
РЕЗОЛЮЦИЯ****по третьему пункту порядка дня (Организационные вопросы)**

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), рассмотрев третий пункт порядка дня «Организационные вопросы», приняла следующие решения:

I.

1. В соответствии с пунктом 38 Устава ВКП(б) исключить из состава членов ЦК ВКП(б) следующих товарищей, как не обеспечивших выполнение обязанностей членов ЦК ВКП(б) — Анцеловича Н. М., Литвинова М. М., Лихачева И. А., Меркулова Ф. А., Бенедиктова И. А., и Щаденко Е. А. Перевести из членов в кандидаты ЦК ВКП(б).

2. Исключить из состава кандидатов в члены ЦК ВКП(б) следующих тт., как не обеспечивших выполнение обязанностей кандидатов в члены ЦК ВКП(б) — Антонова Д. И., Бирюкова Н. И., Вейнберга Г. Д., Жемчужину П. С., Журавлеву В. П., Игнатова Н. Г., Искандерова А. Б., Ковалева М. П., Невежина Н. И., Растегина Г. С., Самохвалова А. И., Фекленко Н. В., Фролова А. А., Шагимарданова Ф. В., Ярцева В. В.

3. Исключить из состава Центральной ревизионной комиссии следующих тт., как не обеспечивших выполнение обязанностей членов Центральной ревизионной комиссии — Андриен-

ко А. А., Волкова А. А., Денисевича М. М., который, будучи наркормом авиационной промышленности, работал плохо, что если он не исправится и на новой работе, не выполнит поручений партии и правительства, то будет выведен из состава членов ЦК ВКП(б) и снят с руководящей работы.

4. Пополнить состав ЦК ВКП(б) и избрать членами ЦК ВКП(б) следующих тт.: Полопова Г. М., Патоличева Н. С., Дениановой В. Г., Пронина В. П., Суслова М. А., Куусинена О. В.

5. Пополнить состав кандидатов в члены ЦК ВКП(б) и избрать кандидатами в члены ЦК ВКП(б) следующих тт.: Жукова Г. К., Запорожца А. И., Тюленева И. В., Кирпоноса М. П., Юмашева И. С., Носенко И. И., Крутинова А. Д., Куприянова Г. Н., Снечкус А. Ю., Калиберзин Я. Э., Сирэ К. Я., Апанасенко И. Р., Родионова М. И., Серова И. А., Александрова Г. Ф., Майского И. М., Черевиченко Я. Т.

6. Пополнить состав Центральной ревизионной комиссии и избрать членами Центральной ревизионной комиссии следующих тт.: Молокова В. С., Трибуц В. Ф., Пересыпкина И. Т., Кудинова М. А., Бочкова В. М., Октябрьского Ф. С., Голикова Ф. И., Грищун Л. С., Полопова М. М., Пачюшкина А. С., Папанина И. Д., Бородина П. Г.

II.

1. Предупредить тов. Кагано-

лищное строительство вложено свыше 2 миллиардов рублей, построена 221 школа на 118 тысяч учащихся, миллиарды рублей израсходованы на здравоохранение, народное образование. Расходы по государственному страхованию в истекшем году составили 8 миллиардов 668 миллионов рублей. В сравнении с 1939 годом эти расходы возросли на 22,7 процента. Говоря о социалистическом соревновании и задачах профсоюзов в деле борьбы за дальнейшее развитие соревнования, тов. Шверник приводит цифры роста стахановского движения и ударничества. Больше 50 проц. рабочих в промышленности и 60 проц. на железнодорожном транспорте являются стахановцами и ударниками.

В конце дневного заседания конференция принимает решение — прекратить прения. Затем единогласно утверждается резолюция по докладу тов. Вознесенского. Вечернее заседание конференции 20 февраля было посвящено третьему пункту порядка дня (Организационные вопросы).

После принятия решений по третьему пункту порядка дня председательствующий тов. Жданов об'явил о закрытии XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) закончила свою работу. Бурными аплодисментами делегаты конференции приветствуют товарища Сталина, членов президиума конференции, Терсинский Центральный Комитет ВКП(б). (ТАСС).

Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам в сельские советы депутатов трудящихся Кузнецкого района

Решение Кузнецкого райисполкома от 20 февраля 1941 г.

— от профсоюзной организации совхоза «Сталинец».

Пархоменко Петр Осипович — от организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) совхоза «Сталинец».

Чугунова Мария Васильевна — от организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) совхоза «Кузнецкий».

Рюмин Илья Моисеевич — от организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) колхоза им. Сталина.

По избирательному участку № 11 (центр—с. Осиново-Плеско, клуб).

Председатель

участковой избирательной комиссии

Смирнов

Александр Александрович

— от терсинской организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Зам.

председателя комиссии

Цветков

Леонид Иванович

— от профсоюзной организации госторговли.

Секретарь комиссии

Порядкова

Вера Сергеевна

— от профсоюзной организации Терсинского леспромхоза.

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:

Ильина Антонина Тимофеевна — от коллектива рабочих и служащих Терсинского леспромхоза.

Худоиня Григорий Сергеевич — от профсоюзной организации Терсинского леспромхоза.

Перелыгин Сергей Иванович — от профсоюзной организации Терсинского леспромхоза.

Боталов Алексей Иванович — от профсоюзной организации Терсинского леспромхоза.

Шашкова Вера Михайловна — от профсоюзной организации Терсинского леспромхоза.

Куприянова Александра Семеновна — от профсоюзной организации Терсинского леспромхоза.

Облеухова Зоя Андреевна — от профсоюзной организации неполной средней школы.

Кустов Лука Лаврентьевич — от терсинской организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Макарова Валентина Ивановна — от профсоюзной организации неполной средней школы.

Кузьминых Анна Михайловна — от крестьян колхоза «3-я пятилетка».

По избирательному участку № 18 (центр—совхоз «Кузнецкий», клуб).

Председатель участковой избирательной комиссии **Большанин** Илларион Иванович — от организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) дома отдыха.

Зам. председателя комиссии **Девятяев** Михаил Михайлович — от крестьян колхоза «Новый путь».

Секретарь комиссии **Ивастишин** Прокопий Тимофеевич — от профсоюзной организации дома отдыха.

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:

Жеребцов Андрей Сергеевич — от организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) дома отдыха.

Братухин Степан Петрович — от крестьян колхоза «Новый путь».

Петречко Исаи Андреевич — от крестьян колхоза «Новый путь».

Колесник Дмитрий Яковлевич — от крестьян колхоза «Новый путь».

Мутных Анна Борисовна — от крестьян колхоза «Новый путь».

Безымянных Мария Тихоновна — от крестьян колхоза «Новый путь».

Чиркова Прасковья Дмитриевна — от крестьян колхоза «Новый путь».

Янкина Александра Иосифовна — от крестьян колхоза «Новый путь».

Председатель райисполкома И. АТЦАПОВ.

Секретарь райисполкома Г. ТАЯНИН.

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.